

“今天就要把工资发到农民工手中”

信访接待日乔新江高潮为民解困

本报讯(记者 黄颖)6月3日上午,市委常委、组织部部长乔新江,市人大常委会副主任高潮来到市信访接待中心,与来访群众“零距离”接触,听民声、解民忧。

“先别急,老乡,慢慢讲。”这是乔新江接待一位农民工时说的第一句话。听着亲切的话语,31位讨薪未果的农民工代表李红留下热泪,听完陈述,乔新江责成某工程指挥部牵头,劳动、建设、信访等部门配合,

抓紧行动,不讲条件,要回承建商郑州天诚建筑劳务分包公司所拖欠的25万元工资,今天就要发放到31位农民工手中,千万不能耽误农民回去收麦子。

息县女教师张勤,今年4月18日与丈夫一起前来看望在市区就读的儿子,住入市地税局家属楼四楼(三楼为局机关食堂),不料,夜晚9时,三楼突然着火,火光冲天,情况危机。当时楼梯已被大火封

死,张勤的丈夫不顾个人安危,组织、帮助他人逃生,情急之中造成右脚摔伤,经医院确诊为右跟骨粉碎性骨折。为讨公道,张勤一个多月来,东奔西走,人瘦了20多斤。诉求中,张勤要求市地税局对其丈夫在火灾事故中致残进行赔偿。乔新江、高潮一边认真地听着,一边在信访件上批示处理意见。乔新江说:“不要激动,要保重身体,建设和谐社会,要以平和的

心态解决问题。只要反映问题准确、正确,一定能得到公正解决。”

信访群众中,有反映邻里违章建房影响通风采光问题的、有反映退伍多年未被安置工作的、有反映村民组土地出租收入分配不公问题的、有反映开发商拖欠水电安装工资的、有反映同村村民强占集体土地建房的。乔新江、高潮仔细听着每位来访群众的诉说,并不时发问,然后根据有关政策法规逐一答复。对于合理合法的诉求,现场提出明确处理意见。

针对各县区来访群众的不同诉求,乔新江指出,要加大接访工作力度,县区领导要排出时间进行接访;各职能部门也要参与接访,更好地履行职责。有些问题基层能处理的,要想办法解决在基层,这样既可以降低行政成本,又可以增强基层干部的事业心和责任心。

市房管中心

多措并举稳定住房价格

本报讯(陈伟)“未取得预售许可的商品房项目不得以认购、预订、排号、发放VIP卡等方式收取定金;取得预售许可的商品房项目要实行明码标价对外销售”。近日,为贯彻落实《国务院关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》精神,切实做好我市商品住房价格稳定工作,市房管中心多措并举,多方施策,进一步加强市场监管,规范市场行为,努力推进全市房地产业平稳健康发展。

一是加强商品房预售行为监管。要求未取得预售许可的商品房项目不得进行预售,不得以认购、预订、排号、发放VIP卡等方式收取定金或预定款;取得预售许可的商品房项目,开发企业要在10日内一次性公开全部准售房源及每套房屋价格,实行明码标价对外销售。二是加强房地产销售代理和房地产经纪监管。代理销售商品房应当委托房产管理部门备案的房地产经纪机构代理;房地产经纪机构和从业人员不得炒卖房产,不得在代理过程中赚取差价。三是加强商品房买卖合同管理,积极推行商品房买卖合同网上签订和备案制度。四是健全房地产信息公开机制。在完善房地产市场信息系统建设,及时公布商品房预售、可售楼盘及房源等信息的同时,要求房地产开发企业在销售现场清晰明示预售许可情况、商品房预售方案、开发建设单位资质、代理销售的房地产经纪机构备案情况等信息。五是强化商品房预售方案管理。要求房地产开发企业严格按照商品房预售方案销售商品房,预售方案中主要内容发生变更的,要及时备案公示。六是严肃查处捂盘惜售等违法违规行为。对所有在建的商品房项目进行集中清理和整治,通过公开房地产信息网络、设立举报电话、现场巡查等多项措施,严肃查处捂盘惜售、哄抬房价,故意采取抬高价格销售或通过签订虚假买卖合同等手段为制造房源紧张行为。

为确保稳定房价各项措施落实到位,市房管中心专门下发通知,提出具体意见,建立了严格的责任追究制度,同时将此项工作与正在开展的房地产市场专项检查紧密结合,不断推进我市房地产市场持续健康发展。



连日来,前往平桥区震雷山湿地公园游玩的市民络绎不绝,人们在这里尽情享受百花听鸟鸣,驾船垂钓,开心游玩。湿地公园被誉为“地球之肾”,具有涵养水源、调节气候、维系生物多样性等功能。该园是淮河上游第一家、我省第二家湿地公园。这里充分展现了豫南水乡“自然、生态、野趣”的魅力。
尹小剑 王友 摄

耕地有寄托 生产上规模 农民实惠多

罗山县周党镇莲花土地流转信用合作社工厂化农业效益明显

本报讯(詹涛)罗山县周党镇莲花土地流转信用合作社采取灵活的形式将入社社员耕地寄托在合作社,大面积流转耕地,发展工厂化规模型高效农业,革新农业生产方式,开辟了一条适应农村生产力发展,惠及千家万户,实现大面积农民增收

的农业发展的之路。该合作社在生产经营上,以工业化的理念发展工厂化农业。社内设置生产、农资、销售、技术等生产经营管理部门。在水稻、小麦、油菜等大宗农产品种植上全部实现良种化,推行小麦、油菜、水稻生产多季轮

茬。在耕作中,从整地、播种、排灌、病虫害防治、收割、运输等环节上实现一条龙机械化作业,覆播指数和生产率显著提高。在农副产品的经营上,完全采取订单销售,与镇域内外油料加工厂签订稳定的油料供销合同,与周口市莲花味精集团签订粮食供销合同,与入社农户签订粮食购销合同,形成稳定的购销网络和产业链条。

该合作社农业生产方式的大胆创新和规模化、市场化、技术化和产业化的经营,有力推动了当地农业经济的发展和农民增收。

13万平米家居卖场 国内知名品牌入驻 中南家具城,实现您温馨之家的梦想

凡2010年度购新房或结婚的广大居民,凭本年度购房合同、首付款凭证、结婚证及身份证即可到中南家具城登记领取抽奖号码,报名截止时间2010年12月26日17:00时。

2011年1月1日上午9:00时开奖、兑奖,本次活动设一等奖一名,价值10万元家具;二等奖两名,价值2万元家具;三等奖

三名,价值1万元家具。(家具限本商场内自选)。

本活动由信阳市申城公证处现场公证,中南家具城独家赞助,不收取任何费用。

另诚聘高级管理人员数名。
地址:红军广场对面50米
咨询电话:0376-6326565

推进国库信息化进程 建设一流现代化国库

中国人民银行信阳市中心支行行长 赵德旺

得重大进展。财税库银横向联网系统、国库会计数据集中系统和国库管理信息系统三大系统的架构已初步形成。其中,财税库银横向联网系统是人民银行国库连接财政、税务和商业银行的信息联网和业务无纸化系统,是国库实现对外横向信息交换与共享的平台;国库会计数据集中系统是为适应财税和金融体制改革需要,实现国库业务与岗位整合而设计开发的全新的国库会计核算数据全国集中系统,是国库内部纵向信息交换和会计核算的重要平台;国库信息管理系统是将各级国库办理业务产生的财政收支数据集中存储、加工整理和管理的平台。这个“三位一体”的科技发展模式,为更好地满足我市多领域、多层次、多样化的国库服务需求,提供强有力的支持与保障。

在上级国库的统一组织下,在每次系统推广应用上,我们都认真准备,强化培训,精心组织,确保了各个业务处理系统及时顺利推广和稳定运行。三大系统的建设提升了国库服务经济与社会

发展,服务政府和财税等部门,服务财政与货币政策的协调,服务百姓与民生的水平。财税库银横向联网系统为纳税人提供了各种纳税申报与缴税便利,纳税人足不出户即可在几分钟内实现税收的纳税申报、缴款全过程,大大方便了纳税人,税款从过去几天的在途时间实现了当天入库的零在途,有效降低了税收征缴成本;国库会计数据集中系统正抓紧推进,上线以后,各级次的预算收入可直达目的地国库,县级国库收纳的中央预算收入,从以前的2天至3天报解至总库,缩短到几分钟;国库管理信息系统已部分使用,全部上线后,则可以将各级国库的收支、库存、退库以及企业纳税等数据统一采集、存储、整理、加工和展示,并能及时查询各个国库不同级次的收入、支出、库存数据,以及联网纳税企业缴税信息,从而进一步提升了国库的信息服务水平,为强化对财政收入及时入库和财政库款支拨的监督,加强政府财政资金管理等以及财政与货币两大政策的协调提供信息支持。

信息化建设还直接推动了国库业务创新,为落实国库服务民生政策,促进经济社会和谐发展提供了技术支持。去年以来,信阳市国库部门按照“先易后难,突出重点、逐步推进”的思路,通过信阳市中心支行的小额支付系统,将国库业务直接延伸到相关群体,创建了财政惠民补贴资金从国库直达受益人的新模式。5月底,已累计将农村“五保户”补贴、库区移民补贴、离退休教师工资、独生子女奖励扶助金、乡镇教师工资、最低生活补助金、大学生村官补助资金等9项惠民资金共计1.08亿元直接发放到受益人手中,累计支付笔数达77886笔。范围广、种类多的国库直接支付业务,使政府的补贴资金从国库到农民实现点对点发放,有效解决了资金层层拨付可能导致的延压、挪用、侵占甚至贪污等问题,节约了行政成本,维护了百姓的利益,得到了信阳广大人民的积极拥护和地方政府领导的高度评价。

目前我市国库部门与国税系统横向联网已实

现8县2区全覆盖。截至5月25日,累积办理税收缴库5128笔,金额3.78亿元。与财政和地税部门联网工作正抓紧筹备;国库会计数据集中系统稳步推进,国库管理信息系统建设也取得突破性进展;随着财税库银横向联网系统及业务处理无纸化系统逐步上线运行,国库业务办理正逐步向网络化、无纸化和计算机控制发展。与此同时,信阳各级国库坚持走人防与技防相结合的路子,加强内部管理,严防国库资金风险,确保了财政资金没受任何损失,十年安全无事故。

今后一段时期,信阳市人民银行各分支机构尤其是国库部门要采取有效措施,加快系统推广进度。一是在市委、市政府的领导下,积极协同财政、国税和地税部门,精心组织,加快财税库银横向联网系统推广的广度和深度,不断提高业务量。到2012年,通过横向联网系统办理的税收业务占全部税收的比例要达到国家规定的比例;按计划落实财库联网对账、出口退税联网和中国人民银行一点接入等试点工作,扩大银行卡缴税范围。二是在2011年完成国库会计数据在我市的推广。三是加快信息管理系统推广进度,今年上线统计分析、纳税信息查询模块。全市人民银行各级国库及科技干部要进一步统一思想、坚定信心、扎实工作,如期完成国库信息化建设各项任务,为我市经济金融又好又快发展作出新的贡献。

财税库银横向联网 让每个笑容都难忘

□章玉佩

5月27日,笔者同信阳市国税局南湾分局副局长施文德、信阳五云茶叶(集团)有限公司副总经理曹勇等几个同志坐在一起。谈到财税库银横向联网后税款缴库方式发生的变化,大家舒心地笑了,话匣子一下子打开了。

“现在从网上直接扣款纳税真是太方便了,每到纳税时,财务人员在我们公司财务室里敲敲键盘就能轻松搞定。原来财务人员远,仅纳税一项工作基本上就要占用一个会计跑来跑去。”曹勇一脸笑容,边比划边形象地说。

施文德接过话题,深有感触的说:“传统的税款缴库方式是,纳税人首先到税务大厅进行纳税申报,税务部门审核后开具税收缴款书给纳税人,纳税人在缴款限期内持税收缴款书到开户银行(国库经收处)办理缴税,开户银行(国库经收处)当日或次日将款项划往其管辖行,管辖行收到所辖各行上划税款汇总后于当日或次日将税款上解国库。

财税库银横向联网实施后,款缴库方式发生了根本性变革,纳税人通过互联网登录到税务征管系统进行纳税申报,税务征管系统自动核后将纳税信息通过财税库银横向联网系统发送到纳税人开户银行,银行自动从纳税人账户扣款后,将资金划往国库,化繁为简,极为方便。”

对此有着深切体会的税收征管员小赵笑嘻嘻地补充说:“财税库银横向联网系统24小时不间断进行数据交换,纳税人可以任意选择签约银行缴税,只需通过网络系统随时发出纳税申请,系统即可自动完成向签约网银银行的扣款事项,不仅方便了纳税人,减轻了纳税人的负担,而且减少了我们税务人员多个人工销号环节,减少了工作人员的工作量,提高了工作效率,同时电子缴税凭证的应用,降低了征税成本。税款入库时间由以前的平均每笔3天至5天缩短为现在的实时入库(一般情况下当天),仅此一项每年可以为各级财政带来直接收益上万元,大大提高财政库款的使用效率。”

国库直接支付 惠及千家万户

□章玉佩 易荣国

2010年2月12日,农历腊月二十九,家住魏岗乡柳店村的杨新才进城购置年货。他看中了一款手机,但现金不够用,记得自己信用卡上余额也不多,只是抱着试试看的心里到银行,当1500元现金从自动柜员机里“吐”出来的时候,他笑得合不拢嘴,向银行工作人员“炫耀”,“这是政府给俺的库区移民补贴,以前都是过了月才能领到,

还要排队,现在真是又快又方便”。杨新才并不知道,他之所以得到这份便利,离不开人民银行精心打造的一项惠民工程——国家金库直接支付。

2009年5月27日,人行潢川县支行开通了国库直接支付业务,在短短23分钟时间内,成功地将总额61万元的库区移民补贴资金拨付到全县1645户农户的银行账户上,实现了国库直接支付业务首次成功运行。2009

劳致了富,手中有了余钱,买国债既安全又赚得多,太感谢‘送国债下乡’的组织者啦!”过去,由于城乡金融信息不对称,致使农村成为国债销售的“盲区”,国债一直不为广大农民熟悉和了解,即使农民手中有钱,也不容易购买到国债。这两年,人民银行积极开展国债金融服务职能,通过持续开展送国债下乡活动,宣传国债知识,让农民朋友了解国债发行、购买、兑付方式,掌握了国债投资特点,提高

国债送下乡 农民得实惠

□陈红 叶先林

“以前在城关亲戚家听说他们抢购过国债,但在农村,俺们很难买到。这次县人行联合邮储银行组织开展的‘送国债下乡’活动,方便了俺老百姓,俺们也能买到国债啦!”家住商城县李集乡的程先生,拿着刚从乡邮政储蓄网点购买的5000元国债凭证,难掩心中的喜悦,对老伴这样说。

余集镇国债购买人王女士十分开心地告诉我们:“这些年,我们靠勤

了群众对国债的认知度,为农民群众搭建了金融服务与理财投资的桥梁。事实证明,国债以国家信誉作保证,其利率高于同期银行储蓄利率,收益稳定、变现灵活的优点,对农民和多数城镇居民极具吸引力,已成为广大居民投资理财和致富的最佳选择之一。据人民银行信阳市中心支行统计,2009年1月至今年5月,凭证式国债和电子式国债在我市已累计销售4.53亿元,其中,刚刚结束的2010年凭证式二期国债呈爆发式增长,销售量达2.23亿元,单期销售量与2009年全年销售量相当。国债作为投资理财产品,正在走入广大农村的千家万户。

国库支付快又简 退休教师笑开颜

□周玲 王志权

“太方便了!”以前常为领工资发愁,有时为领工资,来回跑了好几趟,累不说,还常办不成事!“现在好了,每月一收到短信,一目了然,方便快捷!人民银行真是为我们老教师办了一件大实事啊,太感谢了!”年过7旬的商城县汪桥乡退休教师黄守贤从乡邮政储蓄网点领取工资后高兴地对咱们说。

国库直接支付前,发放离退休教师工资环节多、效率低、到账慢,需要经过财政→专户银行→代理银行→个人账户4个环节,一般至少需要2天至3天,如有特殊情况,

还需更长的时间。2009年,以创新农村金融服务方式为突破口,人行商城县支行主动与县财政、社保、邮储银行等相关部门进行协调沟通,得到了人行信阳市中心支行和当地政府的大力支持,经过充分的准备和运作,7月14日,通过人民银行现代化小额支付系统,直接将全县1734名离退休教师工资及定补补贴成功发放到个人账户。截至目前,已累计发放离退休教师工资19598人次,金额2652万元。

人民银行创新开展国库直接支付业务,展示了人民银行快捷的清算网络,也为进一步扩大国库直接支付范围积累了经验。

相关链接

什么是国库

国库是国家金库的简称,是专门负责办理国家预算资金收纳和支出的机关,国家的全部预算收入(如税款等)都要纳入国库,一切预算支

出都由国库进行拨付。国库负有督促检查国库经收处和征收机关所收款项全部缴入国库、保证国库资金收支及时完整和存放安全的重任。中国人民银行作为国家金库的经理人,正在发挥越来越重要的作用。(陈晓芳)